

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПОЧЕТАК СЛОМА

Уколико све већма отима маха савезничка офанзива на свима фронтима, осећа се све јаче почетак слома немачког милитаризма. Две године огорченог и крвавог ратовања исцрпље су аустро-немачке снаге до тога степена, да су у борбама последњих дана ангажоване већ и последње резерве. Тиме се даје објаснити страхан одјек савезничке офанзиве у непријатељским земљама, а нарочито у Немачкој и Аустро-Угарској, где је овладавала права паника. Берлински и бечки листови позивају становништво да буде мирно и присебно и да пред »моменталним успесима непријатеља« не губи одмах наду и поуздање у »крајњи успех.« Ово је најбоља илустрација, како су вести о аустро-немачким поразима одјекнуле у земљама Немачке и Аустрије.

Истовремено јавља се, да је на једном ратном савету, коме је председавао кайзер донето дефинитивно решење, да се немачке трупе на свима фронтима држе у дефанзиви. Сасвим природна одлука, пошто су Немци у овом тренутку с обзиром на победе Савезника и на тежак положај својих трупа у апсолутној немогућности, да предузму макакве офанзивне покрете. Двогодишња офанзива скопчана са огромним жртвама а без великих резултата у стратегијском погледу дотерала је Немце до границе њихових напора и надгледала их на ивицу бездана, у који се мора сурвати њихов пангерманистички сан.

Народи Немачке и Аустро-Угарске с правом рођу на своје владајуће факторе — виновнике страшног европског крвопролића. Милијуни породица увијених у црно, а сад осуђених на гладовање подижу се против ових тражећи да се једном учини крај очајном стању, у коме се налазе. Свакодневно се појављују крвави нереди у великим и малим градовима централних држава, које полиција и војска крваво угушују. Покрет незадовољства расте постепено све више, претећи да се претвори у праву револуцију.

А за то време аустро-немачка убојна свага крши се све више. Последњи контингенти резерви изведени су на касап-

ницу, где већ падају у густим масама за бесмислену и шунђу фразу »Deutschland über alles«. Напори Немаца су очајни и огорчени, да задрже напредовање Савезника и парирају њихове успехе, али изгледи да се овај бујан и неодољиви оркан заустави бивају све слабији. Сваки дан завршује се новим успесима Савезника, а биланси Аустро-Немаца бележе хиљаде и хиљаде нових жртава.

И док се циновске борбе, које се воде на свима фронтима развијају све повољније по државе Споразума, на видико се већ помаља зора велике победе права и слободе, чији ће грандиозан трофеј бити коначан слом немачког милитаризма и потпуно ишчезнуће са светске карте наказне и апсурдне хајзбуршке монархије.

СИТУАЦИЈА

Политичка

На великом савету, који је поводом савезничких победа одржан је у Берлину под кайзеровим председништвом изјавио је немачки канцелар Бетман Холвег, да ситуација још није сјајна али је критична и зато треба одмах донети дефинитивне одлуке односно рата. Према последњим немачким листовима те одлуке су донете, али је њихова садржина још тајна. Коментаришући овај догађај велики европски листови држе, да је врло вероватно, да ће услед потпуне немоћи да одоли савезничкој офанзиви Немачка замолити за мир.

Ратна

Јуче су стигле вести о серији нових победа Савезника. Руси су пребили на више места немачке линије, а на целој fronti постигли су врло важне успехе. Англо-Французи су довршили потпуно заузимање друге немачке линије у области Соме. Италијани су постигли нове успехе. Биланс дана, као што се види, веома је повољан.

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

VII

Па и поред све ове јаке просветне и пропагандске организације Бугари су стално губили терен у Маџедонији. Срби су им према својој снази ипак снажан отпор давали. То је учинило те су напустили легалну борбу са Србима и латили се каме и револвера. Одмах после погибије Гарванова у Солуну, наста мучко убијање Срба по целој Маџедонији. Није било вароши ни значајнијег места, а да није по који првак српски платио главом. Читава су села њихове разбојничке банде уништавале. Бугари су тиме мислили да застраше народ да не прелази Србима, али су се и ту преварили. Њихов револуционарни комитет, који је тада истакао девизу »Слобода Маџедонцима« постао је разбојничко гнездо, које је мучки убијало мирне грађане, а чија је сва кривица била што се нису хтели Бугарином признати. Не спорим да је народ у Маџедонији у почетку симпатично гледао у комитетски покрет, али је многим »Ваничка афера« отворила очи, јер су се том приликом откриле многе тајне. Тада се на пример сазнало: да је комитету главни циљ: сузбити Србе и Грке и њихову просветну организацију са маџедонског земљишта, а ослобођење Маџедонаца од несносног турског јарма било је на последњем месту.

То је и дало повода турским властима те су са кривцима из ове афере више него ли очински поступали, а какву су казну извукли сви знамо. Турци су сазнавши њихов програм задовољно трљали руке, јер је њима годила та борба и полазећи са гледишта: »да што мање ђаура у толико боље« они су тада кроз прсте гледали на рад комитета. Тек доцније кад су њихове чете успешно рашириле организацију по целој Маџедонији — изузимајући Пореча — Турцима се почеше отварати очи. Бугарима није било до чекања. Срби и Грци јаче се заинтересоваше сулбином своје браће у Маџедонији и један део јавног мњења у Европи већ отпоче у корист њихову, а на штету Бугара писати. Зулуми се почеше у велико преко јавности третирати а све на штету Бугара. И док је бугарска лукава дипломатија обмањивала своје суседе, докле је бугарски маџедонски комитет чинио све не би ли спремно устанак у Маџедонији.

Делчев и Грујев, представници стру-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сатна огласи 0-20 фран. од петитног реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесаријом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОВИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
генције »Друштва грчке штампе« ул. Булгарофону
бр. 5, близу главне поште.

ли су да је још рано подизати устанак, јер народ није за њ припремљен. Борис Сарафов, слепо оруђе Фердинандово, са својима је нарочито наваљивао да се отпочне, јер је потврдио да, што се више отеже, у толико горе за Бугарску. Наста припрема. Претходно су њихови пријатељи отпочели новинарску кампању преко европске јавности, износећи патње маџедонског »бугарског« становништва од режима турског. Миљков је нарочито повео озбиљну акцију и при крају 1902. године држи честе конференције у Петрограду упознавајући представнике руског јавног мњења и политичаре од утицаја на покрет маџедонског становништва које »изгоре« од жеље да се споји с мајком Бугаријом. Најзад проповеда: »Ако се Маџедонија не може дати Бугарској, онда да се створи аутономна област.« С друге стране бугарска јавност по команди двора и владе ударила је у праву дреку, износећи и такве лежи од којих би се сваки Божји створ застидео, али не и Бугарин. Најзад долази 1903. год. Неколико бугар. терориста покушају на Турџевдан у Битољу да изазову буну али пропадну у самом почетку, јер нико живи није хтео да чује, а камо ли да се крвави. На Илин-дан исте године објави се »народни устанак.« И док смо ми грешни очекивали да крв поточима потече, докле прође читава недеља, а ни трага ни гласа од најобичније шкљоцаре не чусмо. Оно нешто четника што је с Дамњаном Грујевим било, дошло је у сукоб у близини села Цанара са Турцима, али се одмах повукли у Перистер. Борис Сарафов са неколико официра бугарских као шеф главног штаба, нашао је лепо склониште у густим шумама Демир Хисара и нико га није узнемиравао, нити он кога. Једини што су од себе дали гласа они несретници из народа, које су Бугари обманули, да ће одмах по објављеном устанку Бугарска и Србија притећи им у помоћ. Дакле, војводе из народа и њихови четници дали су неки отпор у околини Кичева и Охрида, а нешто мало и у битолском пољу. Иначе сва остала места у Маџедонији остала су са народом мирни посматрачи догађаја. Но и ако се ово овако развијало, софијска штампа је препуна била извештаја са »бојног поља« плетући лаворове венце »бугарском« народу у Маџедонији, који је својом коцку метнуо само да се споји са »мајком Бугаријом.« Резултат је »Маџедонија Маџедонцима.« тврди-

много села без разлога попаљена; да су многа сељаци са својим укућанима своје домове затрли; да су нека српска села без икаквог повода такође

страдала и најзад да народ и данас тамо проклиње оне шпекуланте, којима је овај «устанак» требао.

Ћ.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

Са нашег фронта

Солун, 24. јуна

У току јучерашњег дана уобичајена канонада.

На десној обали Вардара сукоби извидница.

Француски коминике

Париз, 23. јуна.

Сев. од Соме Французи су заузели падине сев. од Кирли. Ист. од овога села заузели су на јуриш целу немачку другу линију на фронту од 2 км. од пута Клери-Марикур до реке. Заробили су 300 војника и 3 официра.

Јужно од Соме одбијени су немачки противнапади. Једно немачко одељење опкољено у једном млину морало се предати. Заробљено је 200 Немаца. Цела друга немачка линија јужно од Соме на фронту од 10 км. у француским је рукама.

На фронту Вердена само бомбардовање.

15.500 заробљеника

Париз, 23. јуна.

Батаљон 156 немачког пука предао се у маси Енглезима код Фрикура.

Број здравих заробљеника за добивених досад од Француза износи 9.000, од Енглеза 6.500. То даје у току од неколико дана број од 15.500. Плен је огроман. Само Французи запленили су 60 топова.

Борба око Тиомона

Париз, 23. јуна

После 6 неуспелих напада употребивши и загушљиве гасове, а по цену огромних жртава Немци су успели да опет заузму Тиомон. То је сад већ без важности, пошто је Тиомон претворен у рушевине. У нашим су рукама увек непосредни приступи ка Тиомону.

Талијански коминике

Рим, 22. јуна

У долини Позине заузели смо потпуно брдо Калгари задобивши 132 заробљеника.

На сектору Тржића заузели смо нов непријатељски ров и заробили 381 војника и 9 официра.

Оборили смо један аустријски аероплан.

Нове руске победе

Петроград, 23. јуна.

Западно од Стира продужује се огорчена борба. У пределу Волге Галузинске заузели смо три непријатељске линије утврђене жицама. У борбама на Стиру потукли смо овог непријатеља и заробили још преко 5000 војника

и 60 официра, а запленили 3 топа, 10 митраљеза и више десетина хиљада пушака.

У пределу Волоје наше су групе продрле у прву линију непријатељских ровова. Непријатељ је био прешао Липу, али је одмах одбачен у реку оставивши нам 257 војника, 7 официра и 2 митраљеза. На фронту Галиције води се артиљериска борба на брдима *Кариата*.

Наше лево крило токи непријатеља.

На путу Коломеја-Белатин заузели смо село Завку, заробивши 300 војника, 9 официра и 2 митраљеза.

На фронту Риге оборена су два немачка аероплана. Ту смо изгубили један аероплан са пилотом Назаровом, који су херојски пали.

У пределу Березине оборен је такође један аероплан и изгорео је у паду.

У Црном мору 21. јуна бомбардовала је крстарица Гебен пристаниште Туапсе и потопила пароброд «Кнез Оболевски». Крстарица «Бреслава» бомбардовала је пристаниште Сучи. Обе лађе су се потом изгубиле пут Босфора.

Петроград, 23. јуна

У току јучерашњег дана пробили су Руси две немачке линије у пределу Барановића.

Северно од реке Пинска заробили смо 72 официра и 2700 војника, запленили 11 топова и много митраљеза. Ово је велики успех у стратешком погледу.

И на другим тачкама фронта задали смо Аустро-Немцима серију нових пораза. Ако се руска офанзива у запад. области развије, положај Немаца постаће критичан, јер изгледа да су они већ све резерве послали на фронтове.

Потврђује се, да су Бугари категорички одбили да пошаљу појачања Аустројанцима.

Смењен надвојвода

Петроград, 23. јуна.

„Рускоје Слово“ доноси да је надвојвода Јозеф Фердинанд смењен са положаја команданта 4 армије. Заменио га је немачки генерал Линсинген.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Владимир Гроздић, бив. машиниста из Параћина пита за ћерку Станицу наставницу трг. школе.

Косара Тасовац тражи мужа пуковника Тасовца.

Мара жена Драгутина Живковића из Јагодине пита за мужа и Милана Преића.

Драга Цинцармарковић пита за брата Драгомира.

Наталија Димитријевић из Крагујевца пита за браћу Драгутина правника рез. поруч. и Бранка Богосављевића поруч.

Милева Кривојева Дучића из Ваљева пита за Ђоку, Деспота и Бошка Савића.

Миљко Живковић трг. из Крушевца пита за своје рођаке Милутина Нагулића поруч. Милорада Вукојевића сакцију, Саву Станковића коморцију и Радомира Станковића коморцију.

Андре Економидес потекар из Крушевца пита за Таназија Ристића из Крушевца.

Љубица Саве Јеремвића из Алексинца пита за свога мужа и свог девера Светислава.

Димитрије Милановић из Мудраковца пита за синове Момира Бојаца, Милоја коморцију и Предрага.

Милан Симић трг. из Крушевца пита за сина Стојана.

Даринка Дучић пита за Саву Бојића упр. царинарн.

Љубица Љотић пита за зета Ђоку Симића и сестру Драгу.

Марија и Драга Миловановић из Младеновца питају за Петра Миловановића наредника и Милоја Митровића војника.

Слава Колар фабрика шпирта Београд пита за Ђорђа Т. Павловића ђака наредника.

Јован Здравковић из Београда тражи синове Драгутина поручника и Милутина ђака.

Милка М. Протић из Београда пита за Бранка Нешића наредника и Радомира Стаменковића.

Иван Станковић из Чачка тражи сина Тихомира и зетове Љубињака и Средоја.

Цана А. Јовановић пита за сина генералштаб. мајора Милоша А. Јовановића.

Божа Мокрањец пита за зетове Саву Ристића, књиговођу из Београда и Димитрија Лазаревића терзију из Неготина.

Тинка Орлушић тражи мужа Милорада.

Љубица Савић из Александровца (крушеваског) пита за мужа Живојина и синове Јована и Александра.

Воја Чедо Младеновића из Крушевца пита за мужа Чеду и браћу Душана К. Николића, Радивоја, Добривоја ђака зета пуковника Воју Поповића и Обрада Симића писара.

Спасоје Протић свештеник пита за синове Чеду, Свету, Кожу и Богољуба.

Љубица Илић из Бањике код Београда пита мужа Стевана.

Јосиф Матковић трг. пита за сина Душана трг. из Београда.

Ђорђевић Сретен тражи синове Милоша ђака, Милана и Ивана мелнц, Јованка А. Стојичевић из Крушевца пита за мужа Александра мајора.

Дара Каде Марковића пита за Душана Ђорђевића шустера из Крушевца.

Даница Д. Јовановић из Ђуприје пита за мужа Ђоку комесара.

Катарина Д. Младеновић пита за мужа Димитрија шефа ложбонице у Ђуприје.

Ката Манџковић тражи сина Махаила Андра Н. Поповић из Ниша пита

за Милоша Стојковића чинов. нишке царинарнице.

Фамилија др. Славка Михаиловић здрава је.

Лепосава Свет. Стојановића пита за стрица Јована адв. из Београда и мужа Светозара писара Држ. Савета и синчића Ђокицу.

Клара Ов. Мишковић и Јованка др. Ђоке Јовановића окр. шумара питају за Ђоку и његовог брата Владу као и за сина Драгутина Св. Мишковића.

Игњат Трајковић, грађевинар из Крагујевца пита за рођаке Светолика Николића, командера Јована Здравковића писара штаба, Богољуба Поповића каплар, Стевана Милосављевића пушкара и Милоја Стефановића кафеџију.

Лена Пешвић пита за браћу Јосифа Сибера инжињера, др. Ђорђа Сибера сак. официра, Драгољуба Сибера студента и Душана Васића пешадиског пуковника.

Драгољуба Костића учит. резерв. поруч. и Живорада Костића тражи фамилија.

Петра Јосић из Београда пита за брата Косту Јанковића чиновника Центр. Банке, рез артиљ. поручи.

Љуба Јанковић Озренац тражи сина Радмила наредника, шурака Драгомира Средојевића и нашег Свету Радосављевића пеш. капет.

Радолка Лончаревић из Крагујевца пита за мужа Василија војн. чиновн.

Прота Аврам Петровић пита за пуковника Петра Мишковића и Бранислава Ђурковића фармацајта.

Ангелана Мијатовић пита за Жарка Миловановића секр. мин. унутр. дела.

Урошу Ломићу јавља Роса да је примила новац.

Јелена Степанчевић из Београда тражи мужа Живка берберина.

Радомир Вукомановић свешт. из Брусце пита за Василија Драгомира и Милана Николајевића.

Ружа Драгутина Радивојевића пита за мужа Драгутина шофера и браћу Милутина Радивојевића арт. поручн. и Ацу Радивојевића ђака.

Дани чезнућа

— песме ван Отаџбине —

—:—

XI.

Месечева тија ноћи,
Увек пуна чари, моћи:
Опија те и присваја,
И дуњу ти с небом спаја;
Ох, како ме жудњом поји:
Шта ли раде мили моји?

У даљини у долини,
Кроз ноћ нему у тишини —
Блеји једно јагње мало,
Као да се расплакало:
— А где су ми мајку скрили,
— Зашто су ме одвојили.?!
—:—

Тако моји звезде прате,
И уздишу: — Нема тате!
Кад ли ће нам тата доћи,
О, шапни нам тија ноћи,
Зашто нас је оставио
Кад нам увек мио био..?!
* * *

ДНЕВНЕ ВЕСТИ**Дипломатска посета.**

Јуче су посетили г. Зајмиса, посланици Србије и Турске.

Блокада званично укинута.

Француско посланство издало је јуче следећи комунике:

Посланство Француске републике званично је извештено о увидању стројних мера које су биле предузете противу извесних грчких лађа. Према томе савезничка је флота добила наредбу, да ослободи све лађе које су до сад биле задржане.

Побуна у бугарској војсци.

Из Букурешта јављају да су се 16 и 18 бугар. пук побунили. Као разлог буне наводи се скорашње руске победо.

Грчки министар војни.

Г. Дамњанос нови министар војни положио је заклетву и од јуче отправља послове свога министарства.

Италија и Румунија

Министар спољних послова Италије Сонино дуго је конференсио са принцем Гиком, румунским послаником у Риму. Овом се састанку придаје врло велика важност.

Јел то крај рата?

Из Штокхолма јављају да је Немачка престала куповати обућу за војску; из тога се закључује као да немачка врхов. команда не мисли на могућност продужења рата идуне зиме.

Турско-Бугарско пријатељство

Пре кратког времена у Једрену је дошло до озбиљног сукоба између бугарских и турских официра. После једне жучне дискусије убијана су два бугарска официра а три озбиљно рањена. После овога сукоба заарањен је и прекинут сваки саобраћај између турског Једрена и бугарског који се састоји само од станице и железничке пруге.

Деманти.

Атинске новине повијају вест да је влада тражила да споразум укине опсадно стање у Македонији.

Конфисковано 250 вагона.

Према вестима из Букурешта, румунска влада конфисковала је 250 аустријских вагона, који су били у Румунија. Ово је свакако последица руских победа над Аустријанцима.

Нереди у Превези.

Демобилисани грчки војници напали су неке грађане и неколико дућана у Превези. Пуцало се из револвера с једне и с друге стране. Има неколико лица рањених. Нападнуте радње су затворене.

Глад нам је на прагу

Социјалисти у Немачкој издали су један проглас у коме се каже: глад нам је на прагу и влада одговара на очајање масе још јачим мерама опсадно стања. Служећи се све више полицијом и повећавајући ратни материјал. Влада мора знати да Енглеска покушава да блокадом Немачу умори глађу. Она је увек водила импе-

ријалистичку политику и савлађивала друге државе. Народ је варан о немачким победама, о укидању енглеског увоза; о заузећу Балкана. Варају га о овогодишњој жетви. Говори се тако исто о подели животних намирница али тих намирница нема у довољној количини да се подели да би народ могао јести. Ово је права истина о рату који се наставља. Читање се будуће генерације жртвују. Жене и деца већ подлежу од жетивке милитаризам је поред свих својих победа сатеран до дуvara.

Учитељ француског језика

Француз или Францускиња, тражи се. Недељно 4—5 часова. Јавити се овом уредништву.

Пажња

Најтоплије препоручујемо као савесног и вештог зубист декар г. А. мудијана. Скрећемо пажњу наших читалаца на његов оглас у нашем листу.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Офанзива на зап. фронту

Париз, 24. јуна.

Напредовали смо на свима тачкама Соме. Цео предео између мајора Сармона и коте 63 заузет је. На фронту од 10 км. господари смо немачке друге линије.

Немачки генералштаб узнемирен је веома нашом офанзивом и покушава да умири становништво лажним коминикеима. Тако је објавио, да су Французи одбијени од села Ардокура северно од Соме, на које ми нисмо никако ни нападали нити га заузимали.

Заповест генерала Жофра

Париз, 24. јуна.

Генерал Жофр упутио је војницима на Вердену ову заповест:

«План сазрео на конференцији Савезника данас је у пуном извршењу. Верденски војници, вашем херојском отпору има се за то захвалити. Он је био услов ових успеха. На њему се оснива свора победа, јер је он створио на свима фронтима ситуацију, из које ће сутра провази коначан триумф наше ствари».

Нови руски успеси

Петроград, 24. јуна

Руска офанзива развија се методски. Армија Лешчанског наставља својење Галиције у правцу Станислава. Немачка контраофанзива на сектору ва Луцка потпуно је слољена. Нове операције развијају се северније. Армија генерала Еверта од пела је нове сјајне успехе у пределу Барановића заробивши 3000 заробљеника. Руска артиљерија бомбардује снажно варош. Ове операције су од огромне важности, јер је Барановић чвор жељ. линије која везује Ригу и предео сев. од Ковеља.

Огромни губици

Петроград, 24. јуна.

Од почетка нове руске офанзиве губици Аустро-Немаца износе 690.268 људи мртвих, рањених и заробљених.

ПОШТА**Саопштња**

Јеврем Ралисав Митровића, из Бажине Баште, јак пнаредник, нека се што пре јави Ранку Трифуновићу, Владом Комесару, улица Коломбо 33, ради пријема писма и новца.

За Србију

— Божидар Миленковић арт. поручник, извештава проту Сретена Јов. Михаиловића у Чачку, да је он, Јова, Која и Влаја, здрав и моли га да о томе извести његовог оца и да га повчано помогне.

— Мату Трифуниа из Алексинца, моли Александар Радосављевић, вој. писар, да извести његову жену Миланку у Житковцу, да је жив и моли да му јави шта је с дететом и јави Цани жени Љубомира Милановића у Ложики, да је и он здрав и да му јави шта је с дететом. Извести нас преко Беогр. Човина.

— Боривоје и Вула Михајловић из Крушевца моле Илију Толоровића да извести њихову фамилију да су здраво и да им се истим путем јаве.

— Вукашин Штулић војни чиновник, моли г-ђу Мицу Ж. Пантелићку гробљанка ул. 8 или 10 Београд, да га извести преко Беогр. Новина на бр. поште 801, дали зна где се сада налази његова жена Теодора, која је остала у Приштини, или је се вратила кући у Ниш, Вардар, ул. 5, како би јој се могао јавити, јер о њој ништа незна. О Жарку зна толико да је остао у Подгорици.

— Јулки Јездићки Ваљеве, апотекар Таћића. Сви смо здрави. Добро су и здраво Драгиша и Бата Шука, Петра и Симоновић. Пишите преко Црвеног Крста. Бошко, Ђура и Љубо.

Спасоје Тасић кондуктер из Пријеполја извештава своју жену Зорку и бабу Христину Ковачевић село Вишњица да је жив и здрав и моли да му се јаве преко Црв. Крста. Пошта бр 54.

Коста Ђорђевић, чинов. ложонице извештава своју жену Даренку Ђорђевић Јагодина у кући гђе Санде Јанковић да је са Зораном жив и здрав. Моли за извештај о њој, деци и осталима преко Црв. Крста.

Лазар Милошевић реж. пешадијски поручник извештава своју мајку Катрину и жену Наталију у Београду Новопазарска бр. 26, да је жив и здрав са ујка Милошем, Мишом, Драгољубом из Сопота, Коле и кум Новак живи. Јавите шта је са чача Илијом и осталима. Дали је тамо ујка Рака. Јавите се преко Београд. Новина или Црв. Крста. Број поште 92.

Резер. пешад. капетан I. кл. Јаван М. Петрић из Стубла, ср. и окр. ваљевског моли Василија Аврамовића и Милутина Дојчиновића трг. у Ваљеву да извеште његову фамилију у седу Стублу да је жив и здрав и моли да се јаве преко Срп. Црв. Крста Женева на адресу војна пошта бр. 8.

— Велимир и Милан Жакић из Глоговца, ср. алексиначки — извештавају свога оца Стевана Жакића, да су здрави. Моле за одговор встим путем. Пошта бр. 56.

— Никולי Исавловићу судији Марсељ. — Јавио сам ти картом, да сам добио од Данице писмо. Она је код тетке Анке у Београду. Са њом су Софија, Маша, Јула и деца. Питају за тебе. Послао сам им извешће. Јави се и ти. Они су у Босанској 61. Поздрав Ник. Стојковић.

Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Вензелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породичама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонвјама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролажу стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоноване новчаних прилога који су му намењени.

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

13-86

основана 1830. г.

улица Вензелос број 31.

Највеће стовариште те врете у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платио «Каки» за г. г. официре готово и по мери. Чарана, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Велика Посластичарница**Алмозино**

Улица Вензелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусије разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поруџбине.

Говори се и српски 5-30

Позориште Кинема**„Алхамбра“**

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на саом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Госпођица Лермон

чувена рецитаторка париских концертних салона.

Управа Алхамбре извештава поштовану публику; да од сада уздивце за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, ге-
ста, сашума, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блонбирење зуба итд.

29. кеј „Побеле“ испод ресторана
„Вердена“ 1—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје стану улица престоло-
наследника Ђорџа бр. 35 — у поредној
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРДА

19.

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва

Зубних Хирурга

3 Булевар Никс (кеј) у кући Меса
жери Маритим до кафана Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 1—20

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најунусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 43 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

38—15

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 5—20